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1. Numera da 1 a 6 le fasi in cui si articola il metodo scientifico-sperimentale.
	
	a) Progettazione di un esperimento per verificare l’esattezza dell’ipotesi

	
	b) Osservazione di un fenomeno.

	
	c) Realizzazione dell’esperimento che può avere esito positivo o negativo.

	
	d) Individuazione di un problema e formulazione di una domanda.

	
	e) Formulazione della legge scientifica se l’esperimento ha esito positivo.

	
	f) Elaborazione di un’ipotesi per spiegare il fenomeno stesso.


2. Indica la sequenza corretta del ciclo vitale  di un essere vivente.
A   □   Nascita, riproduzione, crescita, morte

B   □  Nascita, crescita, riproduzione, morte
C   □  Crescita, riproduzione, morte 
D   □   Germinazione, nascita, nutrizione
3. Per ogni definizione colora il completamento giusto.
a) Gli organismi unicellulari sono:
	1) formati da una sola cellula
	2) formati da più cellule


 b) Gli organismi pluricellulari sono:
	1) formati da una sola cellula
	2) formati da più cellule


c) Gli organismi autotrofi:
	1) producono da soli il proprio nutrimento.
	2) si nutrono di altri esseri viventi.


d) Gli organismi eterotrofi:
	1) producono da soli il proprio nutrimento
	2) si nutrono di altri esseri viventi.


4. Leggi la breve descrizione e scrivi se sono mammiferi, pesci, uccelli, anfibi o rettili.
a) Vivono nell’acqua da larve, fuori dall’acqua da adulti: sono  ………………………………        

b) Hanno il corpo ricoperto da squame, i loro arti si chiamano pinne: sono ………………………. 

5. Il rapporto fra gli elementi di un ambiente costituisce:
A  □    una casa                                                                                                                                                              B  □    un ecosistema

C  □   un’associazione

D  □   una collaborazione

6. La catena alimentare ha alla base:
A  □   produttori                                                                                                                                                                     B  □   erbivori

C  □   consumatori primari

D  □  consumatori secondari 

7. Un consumatore è:
A  □   un animale che si nutre di altri viventi

B  □   un animale che si nutre da solo

C  □   un animale che si nutre solo di vegetali

D  □   un animale che si nutre solo di pesci

 8. I vertebrati:
A  □   hanno uno scheletro che serve a proteggere e sostenere il corpo permettendo anche il movimento

B  □   hanno uno scheletro che serve a proteggere e sostenere il corpo,  ma non permette il movimento

C  □   non hanno scheletro 

D  □   hanno una corazza esterna

9. L’evoluzione è:
A  □   un periodo della vita dell’uomo

B  □   una trasformazione graduale degli esseri viventi

C  □   una trasformazione veloce degli esseri viventi 

D  □   un periodo della vita delle piante

10. La riproduzione è una funzione vitale che:
A  □   permette agli esseri viventi di generare altri esseri simili a loro

B  □   riguarda solo i mammiferi

C  □   riguarda solo i vegetali 

D  □   riguarda solo gli esseri non viventi
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